502. На тонкую пленку в направлении нормали к ее поверхности падает монохроматический свет с длиной волны К = 500 нм. Отраженный от нее свет максимально усилен вследствие интерференции. Определить минимальную толщину dmin  пленки, если показатель преломления материала пленки п= 1,4.
513. На дифракционную решетку падает нормально параллельный пучок белого света. Спектры третьего и четвертого порядка частично накладываются друг на друга. На какую длину волны в спектре четвертого порядка накладывается граница (К = 780 нм) спектра третьего порядка?
524. При прохождении света через трубку длиной L1 = 20 см, содержащую раствор сахара концентрацией С\ — 10%, плоскость поляризации света повернулась на угол φ1 — 13,3°. В другом растворе сахара, налитом в трубку длиной L2=15 см, плоскость поляризации повернулась на угол φ2 = 5,2°. Определить концентрацию С2 второго раствора.
531. Частица движется со скоростью v = с/3, где с — скорость света в вакууме. Какую долю энергии покоя составляет кинетическая энергия частицы?
549. Муфельная печь, потребляющая мощность Р— 1 кВт, имеет отверстие площадью S —100 см2. Определить долю η мощности, рассеиваемой стенками печи, если температура ее внутренней поверхности равна 1 кК.

557. На поверхность металла падает монохроматический свет с длиной волны λ= 0,1 мкм. Красная граница фотоэффекта λо = 0,3 мкм. Какая доля энергии фотона расходуется на сообщение электрону кинетической энергии?

565. Фотон с длиной волны λ1 = 15 пм рассеялся на свободном электроне. Длина волны рассеянного фотона λ2 = 16 пм. Определить угол θ рассеяния.

572. Давление р света с длиной волны λ — 40 км, падающего нормально на черную поверхность, равно 2 нПа. Определить число N фотонов, падающих за время t = 10 с на площадь S= 1 мм2 этой поверхности.
601. Невозбужденный атом водорода поглощает квант излучения с длинной волны λ= 102,6 НМ, вычислить пользуясь теорией Бора, радиус r электронной орбиты возбужденного атома водорода.
618. Определить длины волн де Бройля α частицы и протона, прошедших одинаковую ускоряющую разность потенциалов U — 1 кВ.

626. Среднее время жизни атома в возбужденном состоянии составляет ∆t≈10-8 с. При переходе атома в нормальное состояние испускается фотон, средняя длина волны (λ) которого равна 600 нм. Оценить ширину ∆λ излучаемой спектральной линии, если не происходит ее уширения за счет других процессов.

633. Частица в бесконечно глубоком, одномерном, прямоугольном потенциальном ящике шириной / находится в возбужденном состоянии (n = 3). Определить, в каких точках интервала 0 < х <. L плотность вероятности нахождения частицы имеет максимальное и минимальное значения.

641. Найти период полураспада T1/2 радиоактивного изотопа, если его активность за время t = 10 сут уменьшилась на 24% по сравнению с первоначальной.
658. Ядерная реакция 14N (а, р) О вызвана α- частицей, обладавшей кинетической энергией Та = 4,2 МэВ Определить тепловой эффект этой реакции, если протон, вылетевший под углом θ = 60° к направлению движения α-частицы, получил кинетическую энергию T=2 МэВ.

666. Найти отношение средней энергии (εкв) линейного одномерного осциллятора, вычисленной по квантовой теории, к энергии (εкл) такого же осциллятора, вычисленной по классической теории. Вычисление произвести для двух температур: 1) T = 0,1ΘЕ; 2) Т = ΘE, где ΘE — характеристическая температура Эйнштейна.

673. При нагревании кремниевого кристалла от температуры t1 = 0° до температуры t2 = 10°С его удельная проводимость возрастает в 2,26 раза. По приведенным данным определить ширину ∆Е запрещенной зоны кристалла кремния.

